
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๖๐ 
วันที่  ๙  มิถุนายน  ๒๕๖๐ เวลา ๑๔.๐๐ น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
…...................................................... 

 

ผูมาประชุมสภาเทศบาล 
 

ลําดับที่ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอาดานา  เสะแม ประธานสภาเทศบาล อาดานา  เสะแม  
๒ นายมาหามะตาเยะ  โตะละ รองประธานสภาเทศบาล มาหามะตาเยะ  โตะละ  
๓ นายมืออาลี  เจะมะ สมาชิกสภาเทศบาล มืออาลี  เจะมะ  
๔ นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล อูมา  มีเหาะ  
๕ นายอาหามะ  อาแซ สมาชิกสภาเทศบาล อาหามะ  อาแซ  
๖ นายอับดุลเลาะ  กูแซ สมาชิกสภาเทศบาล อับดุลเลาะ  กูแซ  
๗ นายอุสมาน  วาเงาะ สมาชิกสภาเทศบาล อุสมาน  วาเงาะ ลา 
๘ นายยะโกะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาล ยะโกะ  สามะ  
๙ นายซุลกรีนัย  สาแม สมาชิกสภาเทศบาล ซุลกรีนัย  สาแม  

๑๐ นายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาล มะบีดี  สาแลเมาะ  
๑๑ นายคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาล/ 

เลขานุการสภาเทศบาล 
คาเร็ม  แมเยาะ  

ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
 

ลําดับที่ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายเจะอูเซ็ง  สาและ นายกเทศมนตรี เจะอูเซ็ง  สาและ  
๒ นายอาฮามะ  วาเงาะ รองนายกเทศมนตรี อาฮามะ  วาเงาะ  
๓ นายรุสดี  อาแวโกะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี รุสดี  อาแวโกะ  
๔ นางปทมา  มูซอ เลขานุการนายกเทศมนตรี ปทมา  มูซอ  
๕ นายอมาตย  เปาะแย รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล อมาตย เปาะแย  
๖ นางซารีปะห  หะยีแวดือเระ ผูอํานวยการกองคลัง ซารีปะห  หะยีแวดือเระ  
๗ นางสาวอรุณี  กะนอง หัวหนาสํานักปลัด อรุณี  กะนอง  
๘ นายมูฮํามัดอาลี  มิสุแท ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม มูฮํามัดอาลี  มิสุแท  
๙ นางสาวคอมือซะห  มะและ นักวิเคราะหนโยบายและแผน คอมือซะห  มะและ  
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เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น. 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  เรียน  ประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล ทุกทาน  ผมนายคาเร็ม  แมเยาะ  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลตนไทร 

วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ คร้ังท่ี  ๑  ประจําป 
๒๕๖๐ บัดนี้ ท่ีประชุมครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภา
เทศบาลเปดการประชุม ขอเรียนเชิญครับ 

นายอาดานา  เสะแม     อัสสาลามูอาลัยกุมวาเราะฮมาตุลเลาะฮีวาบารอกาตุฮ  ขอเปดการประชุม
ประธานสภาเทศบาล      สภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๐ เวลา ๑๔.๐๐ น.     
     ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑            เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายอาดานา เสะแม   มีเร่ืองจะแจงใหทราบ เก่ียวกับบันทึกขอตกลงความรวมมือ การบริหาร 
ประธานสภาเทศบาล  จัดการขยะมูลฝอยชุมชนจังหวัดนราธิวาส เชิญทานนายกเทศมนตรี ได 
      นําเรียนใหสมาชิกสภาเทศบาลฯ และผูเขารวมประชุมไดทราบ ครับ 
นายเจะอูเซ็ง สาและ  เรียนประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี   ทุกทาน เมื่อวันศุกร ท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๙ ณ หองประชุมพระนราภิบาล  
     ช้ัน ๕ ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส ผมไดรวมลงนามบันทึกขอตกลงความ 
      รวมมือ การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนจังหวัดนราธิวาส ภายใต  
      “Roadmap การบริหารจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตรายของจังหวัด 
     นราธิวาส” ในการนําขยะมากําจัดและแปลงเปนพลังงาน ณ ศูนยกําจัดมูลฝอย 
     รวมของจังหวัดนราธิวาส ภายใตโครงการสรางระบบการจัดการขยะเพ่ือผลิต 
     เปนเช้ือเพลิง (Refuse Derived Fuel : RDF) และปุยอินทรีย ของเทศบาล 
     เมืองนราธิวาส จํานวน ๓๐ แหง เพ่ือแสดงถึงเจตนารมณรวมกันระหวาง 
     จังหวัดนราธิวาส และองคกรปกครองสวนทองถิ่น เพ่ือใหเกิดความรวมมือใน 
     การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชน จังหวัดนราธิวาส ภายใตแผนบริหาร 
     จัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตรายจังหวัดนราธิวาส ระยะ ๕ ป  
     (๒๕๕๘ – ๒๕๖๒) โดยมีเทศบาลเมืองนราธิวาส เปนผูรับผิดชอบพ้ืนท่ีในการ 
     กอสรางศูนยกําจัดขยะมูลฝอยชุมชนท่ีถูกหลักวิชาการ จึงขอแจงใหทุกทาน 
      ไดทราบครับ 
ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ผานมา 
นายอาดานา  เสะแม   เปนการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑วันท่ี ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๐ 
ประธานสภาเทศบาล   ใหสมาชิกสภาฯทุกทานไดตรวจสอบรายงานการประชุมสมาชิกสภาทานใด 
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      จะสอบถามหรือแก ไ ขค รับ ถ า ไม มี ให ถื อว า ท่ีประ ชุมมี มติ เ ห็นชอบ 
      รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา 
มติที่ประชุม     เห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑  
      ประจําป ๒๕๖๐ 
ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องดวน 
นายอาดานา  เสะแม  ไมมีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
ระเบียบวาระที่ ๔   เรื่อง ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อจัดต้ังเปนรายการ 
     ใหม จํานวน ๑ รายการ และแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง จํานวน ๓ รายการ  
     ดังนี้ 
              จัดตั้งเปนรายการใหม ๑. โครงการกอสรางคูระบายน้ํา คสล. สายเทศบาล  
     ๑ – ๓ จํานวน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท 
     แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง 

๑. โครงการจัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล จํานวน ๑ เคร่ือง 
   ๒. โครงการจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับงานประมวลผล แบบท่ี ๑ จํานวน ๑ เคร่ือง 
   ๓. โครงการจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร/ชนิด LED (๓๐ หนา/นาที) จํานวน ๑     
  เคร่ือง สําหรับรายละเอียดใหนายกเทศมนตรี ไดช้ีแจงใหสมาชิกทุกทานไดทราบ 

นายเจะอูเซ็ง  สาและ  ญัตติ เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท เพ่ือจัดตั้ง 
นายกเทศมนตรี    เปนรายการใหม จํานวน ๑ รายการ และแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง จํานวน ๓  
     รายการ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ 

หลักการ ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลตนไทร ไดอนุมัติใชเทศบัญญัติงบประมาณ     
      รายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  ซ่ึงไดรับความเห็นชอบจากผูวา 
     ราชการจังหวัดนราธิวาส และไดประกาศใชไปแลว  นั้น เนื่องจากเทศบาลตําบล 
      ตนไทรมี ความจําเปนท่ีจะตองขออนุมัติจายขาดสะสม เพ่ือแกไขปญหาความ 
     เดือดรอนของประชาชน และขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 
     รายจายเพ่ือใหสามารถดําเนินการไดตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
     ประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ รายละเอียดดังนี้ 
      จัดต้ังเปนรายการใหม  จํานวน  ๑  รายการ  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  
     ประเภท โครงการกอสรางคูระบายน้ํา คสล. สายเทศบาล ๑ – ๓ งบประมาณ 
       ท้ังส้ิน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท เพ่ือกอสรางคูระบายน้ํา คสล. สายเทศบาล ๑ – ๓  
      ขนาดทอ คสล. Ø ๐.๖๐ เมตร ยาว ๖๑๕.๐๐ เมตร พรอมบอพัก ๑.๐๐ x ๑.๐๐  
     ตร.ม. ฟุตบาททางเทา ขนาดกวาง ๑.๕๐ เมตร ยาว ๕๐๐.๐๐ เมตร หรือมีพ้ืนท่ี 
      ไมนอยกวา ๗๕๐.๐๐ ตร.ม. (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน) 
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    แกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง 
          ขอความเดิม 
        หมวดคาครุภัณฑ 
        - ครุภัณฑสํานักงาน ประเภท โครงการจัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล  
     จํานวน ๒๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือกลองถายรูป ระบบดิจิตอล จํานวน ๑  
     เคร่ือง ความละเอียด ๑๗ ลานพิกเซลขึ้นไป    มีฟงกช่ันถายภาพ แบบ  
     HDR (ครุภัณฑดังกลาวเปนครุภัณฑนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ 
     แตมีความจําเปนตองใช ซ่ึงสามารถหาไดตามราคาทองตลาด และ 
     ดําเนินการดวยความประหยัด จึงขอจัดหานอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ)  
      ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป  (ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป)    
     - ครุภัณฑคอมพิวเตอร ประเภท โครงการจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับงาน 
     ประมวลผล แบบท่ี ๑ จํานวน ๒๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับ 
     งานประมวลผล แบบท่ี ๑ (จอขนาดไมนอยกวา ๑๘.๕ นิ้ว) จํานวน ๑ เคร่ือง  
      (รายละเอียดตามเกณฑราคากลางคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร)  
     ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน)   
     - ครุภัณฑคอมพิวเตอร ประเภท โครงการจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร/ชนิด  
     LED (๓๐ หนา/นาที) จํานวน ๗,๙๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิด 
     เลเซอร/ชนิด LED (๓๐ หนา/นาที) จํานวน ๑ เคร่ือง (รายละเอียดตามเกณฑ 
      ราคาคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป  
     (ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน)   
     ขอความใหม 
      หมวดคาครุภัณฑ  
      - ครุภัณฑสํานักงาน ประเภท โครงการจัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล  
     จํานวน ๒๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือกลองถายรูป ระบบดิจิตอล จํานวน ๑  
    เคร่ือง ความละเอียด ๑๗ ลานพิกเซลขึ้นไป (ครุภัณฑดังกลาวเปนครุภัณฑ 
     นอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑแตมีความจําเปนตองใช ซ่ึงสามารถหา 
     ไดตามราคาทองตลาด และดําเนินการดวยความประหยัด จึงขอจัดหานอก 
     บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป  (ปรากฏในแผนงาน 
     บริหารงานทั่วไป) 
     - ครุภัณฑคอมพิวเตอร ประเภท โครงการจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับงาน 
     ประมวลผล แบบท่ี ๑ จํานวน ๒๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับ 
     งานประมวลผล แบบท่ี ๑ (จอขนาดไมนอยกวา ๑๙ นิ้ว) จํานวน ๑ เคร่ือง  
    (เกณฑราคากลางคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร ประจําป  
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  พ.ศ. ๒๕๖๐ ณ วันท่ี ๒๑ เมษายน ๒๕๖๐) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป   
      (ปรากฏ ในแผนงานเคหะและชุมชน)   
      -  ครุภัณฑคอมพิวเตอร ประเภท โครงการจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร/ 
     ชนิด LED (๒๗ หนา/นาที) จํานวน ๗,๙๐๐ บาท เพ่ือจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิด 
     เลเซอร/ชนิด LED (๒๗ หนา/นาที) จํานวน ๑ เคร่ือง (รายละเอียดตามเกณฑ 
     ราคาคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑคอมพิวเตอร ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ ณ วันท่ี  
     ๒๑ เมษายน ๒๕๖๐) ตั้งจายจากเงินอุดหนุนท่ัวไป (ปรากฏในแผนงานเคหะ 
     และชุมชน)   
      เหตุผล เพ่ือใหการบริหารงานของเทศบาลตําบลตนไทร เปนไปดวยความ 
     เรียบรอย มีความคลองตัวและเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย 
     วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไข 
      เพ่ิมเติมถึงฉบับปจจุบัน หมวด ๔ ขอ ๒๙การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง 
     งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ  
     ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง และจายขาดเงิน 
      สะสม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น จึงนําเขาระเบียบวาระการ 
     ประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทรเพ่ือขอความเห็นชอบครับ 
นายอาดานา  เสะแม  มีสมาชิกทานใดจะสอบถามหรือไมครับ  
ประธานสภาเทศบาล   
นายซุลกรีนัย  สาแม  ขออนุญาตทานประธานครับ ผม นายซุลกรีนัย สาแม สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๑ ขออนุญาตถามถนน สายเทศบาล ๑, ๒ และ ๓ อยูท่ีไหนครับ ชวย 
      ช้ีแจงใหทราบหนอยครับ 
นายอาดานา เสะแม  ขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล ทานซุลกรีนัย  สาแม ครับ เชิญนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาเทศบาล    ช้ีแจง ครับ 
นายเจะอูเซ็ง สาและ  ถนนสายเทศบาล ๑ – ๓ ทางไปบาลาเซาะหกูจิง จะมีถนนเขาไปในซอย 
นายกเทศมนตรี   จํานวน ๓ สาย ดวยกัน 
นายมาหามะตาเยะ  โตะละ ขออนุญาตทานประธาน ผม นายมาหามะตาเยะ โตะละ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล    เขต ๑ ขอทราบรายละเอียดการจัดซ้ือครุภัณฑท่ีซ้ือนอกเหนือบัญชีราคา 
     มาตรฐานครุภัณฑ 
นายอาดานา เสะแม  ครับ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ช้ีแจงเก่ียวกับเร่ืองนี้ดวยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเจะอูเซ็ง  สาและ  สําหรับครุภัณฑท่ีจัดซ้ือท่ีอยูนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑนั้น 
นายกเทศมนตรี   คือ ครุภัณฑท่ีจัดซ้ือนั้นไมมีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ ซ่ึงสํานักงบประมาณ 
      เปนผูกําหนด ซ่ึงกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นกําหนดใหองคกรปกครองสวน 
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     ทองถิ่นจัดซ้ือครุภัณฑตามแบบและราคาท่ีสํานักงบประมาณกําหนด แตในการ 
      จัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล ไมมีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑจึงสามารถ 
     จัดซ้ือไดในราคานอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ซ่ึงสามารถหาซ้ือไดตาม 
     ราคาทองตลาด และดําเนินการจัดซ้ือดวยความประหยัด  
นายอาดานา  เสะแม  สมาชิกทานใดมีอะไรจะถามอีกหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิก
ประธานสภาเทศบาล     ทานใดเห็นชอบอนุมัติจายขาดเงินสะสม เพ่ือจัดตั้งเปนรายการใหม จํานวน ๑  
     รายการ และแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง จํานวน ๓ รายการ  
     จัดตั้งเปนรายการใหม ๑. โครงการกอสรางคูระบายน้ํา คสล. สายเทศบาล  
     ๑ – ๓ จํานวน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท 
     แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง 

๑. โครงการจัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล จํานวน ๑ เคร่ือง 
   ๒. โครงการจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับงานประมวลผล แบบท่ี ๑ จํานวน ๑ เคร่ือง 
   ๓. โครงการจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร/ชนิด LED (๓๐ หนา/นาที) จํานวน  
           ๑ เคร่ือง  
  โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม     มติเปนเอกฉันท เห็นชอบ อนุมัติจายขาดเงินสะสม เพ่ือจัดตั้งเปนรายการใหม  
     จํานวน ๑ รายการ และแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง จํานวน ๓ รายการ  
     จัดตั้งเปนรายการใหม ๑. โครงการกอสรางคูระบายน้ํา คสล. สายเทศบาล  
     ๑ – ๓ จํานวน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท 
     แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง 



      ๑. โครงการจัดซ้ือกลองถายภาพนิ่ง ระบบดิจิตอล จํานวน ๑ เคร่ือง 
        ๒. โครงการจัดซ้ือคอมพิวเตอรสําหรับงานประมวลผล แบบท่ี ๑ จํานวน ๑ เคร่ือง 
        ๓. โครงการจัดซ้ือเคร่ืองพิมพชนิดเลเซอร/ชนิด LED (๓๐ หนา/นาที)  
     จํานวน ๑ เคร่ือง  
ระเบียบวาระที่ ๕    เรื่องอื่นๆ 
นายอาดานา เสะแม  สมาชิกทานใดตองการอภิปราย หรือมีขอซักถาม เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล     
นายคาเร็ม  แมเยาะ  เรียนทานประธานสภา ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล    ทุกทาน ปนี้เทศบาลจะมีกิจกรรมละศีลอดพรอมกันหรือไม อยางไร 
นายอาดานา เสะแม  มีสมาชิกทานอ่ืนจะสอบถามอีกหรือไม เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายอูมา  มีเหาะ   เรียนประธานสภา ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผม นายอูมา มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ผมจะพูดเร่ืองขยะ ผมไดรับ 
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      แจงจากประชาชนในพ้ืนท่ีรับผิดชอบ วาชวงนี้ขยะเยอะมาก แลวเจาหนาท่ีไมได  
      ไมไดไปเก็บขยะ  ขยะในถังจะบินอยูแลว ผมอยากใหผูบริหารชวยเนนเร่ืองขยะ 
      ดวยครับ 
นายอาดานา เสะแม   มีสมาชิกทานอ่ืนจะนําเสนอเร่ืองอีกหรือไม เชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายมาหามะตาเยะ โตะละ เรียนประธานสภา ผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมมี ๒ เร่ือง ท่ีอยากจะใหชวยแกไขครับ ๑. การเชือดไกบริเวณเลยสะพาน 
     ทานอก และ ๒.ถนนสายลูโบะบูตา วาจะเสร็จเมื่อไหร เพราะชาวบานเดือดรอน 
     เวลาเดินทางไป – มา ตกหลุมบาง ซ่ึงอาจเปนอันตราย ครับ 
นายอาดานา เสะแม  เชิญทานนายกเทศมนตรี ไดตอบขอซักถามของสมาชิกสภา ครับ   
ประธานสภาเทศบาล     
นายเจะอูเซ็ง  สาและ  ครับ สําหรับเร่ืองขยะ ท่ีทาน อูมา มีเหาะ ไดพูดถึงนั้น ผมใหพนักงานเทศบาล 
นายกเทศมนตรี    เก็บขยะตอนกลางคืน ปนี้จํานวนขยะเยอะมาก ผมเห็นใจพนักงานเก็บขยะของเรา 
     เหมือนกัน ท่ีจริงถาคนขายของ หรือผูประกอบการมีจิตสํานึกสักนิดชวยกันเก็บ 
     ขยะของตนเองกอน ก็จะเปนการแบงเบาภาระงานของพนักงานเทศบาล ยิ่งพอคา 
     ขายน้ําออย กากตนออยจะเยอะทุกวัน อยากจะขอความรวมมือใหสมาชิกสภาได 
     ประชาสัมพันธใหผูประกอบการไดชวยกันเก็บขยะบาง ปหนาเราจะดําเนินการใช 
     พ.ร.บ.การจัดตั้งรานคา ผูประกอบการท่ีวางขายทางเทาก็จะตองลงทะเบียนกับ 
     เทศบาลเชนกัน จะตองเสียภาษีเหมือนกัน ในสวนของโรงเชือดไกท่ีบริเวณสะพาน 
     ทานอก นายกไดฟงจากหลายๆ คนแลว วาเชือดไกไมถูกสุขลักษณะ กอนหนานี้ได 
     ไปดูบาง และก็พูดใหผูประกอบการเขาใจเก่ียวกับการเชือดไกท่ีถูกวิธีแลว แตผมก็ 
     ไมไดส่ังการใหเจาหนาท่ีไดติดตามอยางตอเนื่อง หลังจากนี้ก็จะไดประสานกับ 
     ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมไดติดตามและแกไขปญหาดังกลาว  
     สําหรับเร่ืองรองเรียนการทําสาคู ท่ีชุมชนบาตูนั้น ตอนนี้ก็ไดแกไขปญหาเปนท่ี 
     เรียบรอยแลว ผูประกอบการยินดีหาสถานท่ีใหมในการดําเนินการ สําหรับถนน 
     สายลูโบะบูตา ท่ียังดําเนินการไมเสร็จนั้น เนื่องจากวาตองรองบประมาณจาก 
     รัฐบาลอุดหนุน เปนโครงการไมจิ้มฟน ซ่ึงถาไดงบประมาณเมื่อไหรก็จะไดดําเนินการ 
     ใหแลวเสร็จ ซ่ึงก็เปนงบประมาณเดียวกันกับท่ีจะสรางถนนสายเทศบาล ๑ – ๓ 
     ท่ีผมไดนําเสนอญัตติเพ่ือขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน ๑,๘๘๓,๐๐๐ บาท  
     ในคร้ังนี้นั้น เพ่ือกอสรางคูระบายน้ํา ถนนเทศบาล ๑ – ๓ นั้น คือ เราจะสรางคูระบาย 
     น้ํากอนท่ีจะดําเนินการสรางถนน เพ่ือไมเกิดความเสียหายแกถนน 
          

 
 
 
 
 
 



- ๘ – 
 
นายอูมา  มีเหาะ   อีกเร่ือง ครับ ถังขยะซ้ือใหมก็ไดไปแจกจาย แลวของเกาวางไวท่ีไหน  บางคน 
สมาชิกสภาเทศบาล    ใชถังขยะใบเดียวไมพอ 
นายอาดานา  เสะแม  เชิญ นายกเทศมนตรี ช้ีแจงเก่ียวกับถังขยะ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเจะอูเซ็ง  สาและ  ถังขยะใหมท่ีซ้ือมา จํานวนรอยกวาใบ ก็ไดไปวางไวท่ีถนนสายหลัก คือ ถนนเพชรเกษม 
นายกเทศมนตรี    ของเกาวางไวในซอย ท่ีนี้ของเกาท่ีวางไวท่ีถนนสายหลักก็ไดมาเก็บไวท่ีเทศบาล  
     บางอันก็ชํารุด ถาเราไมเก็บถังขยะก็จะเปนการเพ่ิมภาระงานใหกับพนักงานเก็บขยะ 
     ตองเก็บขยะเปนสองเทา ถาเราประชาสัมพันธใหประชาชนไดชวยกันแยะขยะใน 
     เบ้ืองตนก็จะเปนการดี เชน เศษไม ก็แยกไวตางหาก ไมตองใสถังหมด ทําใหถังขยะ 
     พังเร็ว เร่ืองขยะนี้เราตองแกไขหลายอยาง รถขยะก็เกา ท่ีท้ิงขยะก็อยูนอกพ้ืนท่ี 
     ถาชาวบานรองเรียนหรือ อบต.บาเระใตไมใหท้ิงขยะ เทศบาลฯเราเดือดรอนนะครับ 
     ผมมองไกลเร่ืองนี้ ถาเราไมแกไขเร่ือง รถขยะ ท่ิท้ิงขยะ อีกประมาณ ๕ ป เราจะมี 
     ปญหาแนนอน สําหรับเร่ืองท่ีทําบันทึกขอตกลง (MOU) กับเทศบาลเมืองนราธิวาส 
     นั้น ถาเรานําขยะไปท้ิงท่ีเขา เราจะตองเสียคาใชจาย และเสียคาน้ํามัน อีกท้ังยังเสีย 
     เวลาอีกดวย ท่ีท้ิงขยะใหหาท่ีดินในเขตพ้ืนท่ีของเรากอน เร่ืองขยะเปนเร่ืองของระดับ 
     ชาติ เปนการแกไขปญหาระยะยาว เราในฐานะตัวแทนของประชาชน เปนหนาท่ี 
     ของเราท่ีจะตองช้ีแจงใหประชาชนทราบในเร่ืองนี้ รวมท้ังเร่ืองการแยกขยะดวย 
     นะครับ อีกเร่ืองท่ีจะแจงใหทุกทานทราบ คือ มีหนวยทหารท่ีมาตั้งดานในเขตเทศบาล 
     จํานวน ๒ แหง ท่ีชุมชนบาตู และชุมชนบอเวาะลือเมาะ เปนคําส่ังของผูบังคับบัญชา 
    ท่ีจะวางดานท่ีนี้ ไมใชเปนความตองการของเทศบาลฯ เดี่ยวนี้เปนยุค ของ คสช.  
     เปนยุคของทหารเปนใหญ ท่ีบาตูจะเปนจุดตรวจรวมกัน ๓ ฝาย ไดแก ตํารวจ ทหาร 
     และฝายปกครอง เราตองใหความรวมมือกับเจาหนาท่ีในการอํานวยความสะดวก 
     ใหกับเจาหนาท่ีในฐานะเจาของพ้ืนท่ีดวยครับ 
นายอาดานา  เสะแม   ขอบคุณทานนายกเทศมนตรี ครับ ใครมีอะไรจะสอบถามอีกหรือไมครับ ถาไมมี 
ประธานสภาเทศบาล    ก็อยากอวยพรใหทุกทาน ไดทําอิบาดะหในเดือนรอมฎอนอันประเสร็จอยางเต็มท่ี 
     และขอสลามัตฮารีรายออีดิลฟตรี ฮ.ศ. ๑๔๓๘ ขอปดการประชุม ครับ 
       
ปดการประชุม  เวลา ๑๖.๐๐ น. 
 
 
 
    
 

                                                                 

 

 



- ๙ - 

 

        (ลงช่ือ)            ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายอูมา  มีเหาะ) 

 
       (ลงช่ือ)            กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      (นายซุลกรีนัย  สาแม) 

 
          (ลงช่ือ)               กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายมะบีดี  สาแลเมาะ)        

  

         (ลงช่ือ)                เลขานุการสภาเทศบาล 
      (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
 
 

ลงนามรายงานการประชุม 

 

ประธานสภาเทศบาล 
วันท่ี       เดือน สิงหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๐ 
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